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ПЕРЕДМОВА 
 
Прагнення соціальної справедливості стало причиною того, що 

останніми роками активісти з усього світу почали об’єднуватися у рух 
за визнання і захист загальнолюдських прав жінок. Захист прав на 
місцевому та національному рівнях на основі законів країн викликав 
певні колізії, що і стало причиною активізації рухів за урівнення цих 
прав. Загалом, будь який рух, чи це революція, чи демонстрація 
незгоди, висвітлює проблеми різного характеру, які чекали слушного 
часу для того, щоб бути почутими. Так і у випадку з гендерними 
правами. У загальний потік проблем влилися рухи за економічне 
зростання, охорону здоров’я і освіту жінок, екологічні впливи на 
довкілля і руйнування репродуктивного здоров’я жінок, тощо. У 
загальному всезростаючому русі усі сподіваються, що права людини 
можуть слугувати потужним додатковим важелем у захисті прав 
жінок. 

Гасло боротьби за права людини часто не повною мірою ілюструє 
зв’язок між проблемами жінок і правами людини. Традиційні підходи 
до дослідження порушень прав людини потребують корекції чи 
виправлення таким чином, щоб мати змогу розв’язувати питання 
загальнолюдських прав жінок. 

Незважаючи на захоплення питанням прав жінок проглядається 
обмежене розуміння функціонування системи прав людини на 
національному, регіональному та місцевому рівнях.  

Усвідомлення власних прав мусить вийти за межі компетенції 
міжнародної правової еліти, фахівців з прав людини і досягти інтересів 
кожної жінки. Компетентність у цих питаннях має включати не лише 
обізнаність, але й здатність відстоювати ці права. А це означає 
розуміння у різних рівнях захисту прав людини та інструменти й 
інституційні механізми їх впровадження, усвідомлення наявних 
правових і політичних можливостей та альтернатив, а також набуття 
навичок у визначенні стратегії та союзників, що має велике значення в 
обстоюванні своїх прав. 
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Незважаючи на всілякі голосні обіцянки в міжнародному праві та 
політиці, повсякденна реальність демонструє для жінок певні 
обмеження і заперечення їхніх основних прав. Через брак знань і 
засобів, необхідних для формування і використання системи прав 
людини у боротьбі проти зловживань і за зміцнення своїх прав 
спостерігається демонстрація гендерної нерівності та сприйняття 
системи прав людини як абстрактної категорії.  

Отож, щоб здобутки минулих поколінь, які домоглися більш 
чіткого окреслення прав жінок у суспільстві не були марними, 
необхідно закріпити принцип цивілізованого, рівноправного 
співіснування обох статей у суспільстві, забезпечити рівні права та 
можливості жінок і чоловіків, рівний доступ до вибору та прийняття 
рішень у державі та зробити ці процеси більш досяжними і дієвими. 

Посібник створений для слухачів загальної короткострокової 
програми підвищення кваліфікації „Забезпечення рівних прав і 
можливостей жінок та чоловіків” Центру перепідготовки та 
підвищення кваліфікації державних службовців та посадових осіб 
місцевого самоврядування Інституту адміністрування, державного 
управління та професійного розвитку Національного університету 
„Львівська політехніка”. 

Матеріали посібника висвітлюють одну із проблем, яка є 
складовою та розглядається для розкриття соціально-гуманітарної 
сфери державного управління та вивчається в межах навчального 
процесу підготовки фахівців з публічного управління та 
адміністрування Інституту адміністрування, державного управління та 
професійного розвитку Національного університету „Львівська 
політехніка”.  

Таким чином, цей посібник стане в пригоді усім, хто вивчає 
соціальну та гуманітарну політику держави для формування 
загального розуміння причинно-наслідкових суспільних процесів у 
прийнятті та виконанні державних рішень. 
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